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Матеріали та методи. Проаналізовано результати оперативного лікування 19 пацієнтів  

(38 очей) з міопією слабкого і середнього ступеня та складним міопічним астигматизмом методом 

фемтосекундної корекції RELEX SMILE. Всі операції виконані у клініці «ВІЗУС», на базі кафедри 

офтальмології Запорізького державного медичного університету (м. Запоріжжя). Пацієнтів було 

розділено на дві групи дослідження за товщиною резидуальної строми. У першу групу увійшло  

14 очей із залишковою товщиною менше 320 мкн за розрахунком лазеру, у другу – 24 ока з 

товщиною резидуальної строми більше 321 мкн відповідно. Товщина клапану у всіх випадках 

склала 120 мкн. Групи були відповідні за віком та статтю. Порівнювалась запланована 

післяопераційна товщина рогівки, розрахована фемтосекундним лезером, що відповідала сумі 

товщини клапана та показника резидуальної строми та фактична товщина, отримана на перший 

день після операції. 

Отримані результати. Практично у всіх досліджуваних фактична строма виявилася 

більшою, ніж розрахункова (p<0,05 за критерієм Вілкоксона). Різниця між запланованою та 

отриманою післяопераційною товщиною рогівки у першій групі склала у середньому  

17,9 ± 8,95 мкм, у другій – 12,95 ± 7,86 мкм. При порівнянні дані показали достовірну різницю за 

непараметричним U-критерієм Манна-Уітні (p<0,05). Частина різниці була вірогідно обумовлена 

післяопераційним набряком на першу добу після втручання, але при аналізі даних через місяць 

також спостерігалася відповідна тенденція. У групі із незначною резидуальною стромою 

спостерігалася більша позитивна різниця за товщиною, що свідчить про трохи більший 

післяопераційний набряк у пацієнтів цієї групи. 

Висновки. RELEX SMILE є надійним методом, адже післяопераційно товщину, меншу за 

розрахункові параметри, не було отримано, що можна вважати критерієм безпеки. Отримана 

різниця між товщинами рогівки, розрахованими лазером та фактичними товщинами на перший 

день після втручання свідчить про більш виражений набряк на рогівках з резидуальною стромою, 

близькою до граничних значень (менше 320 мкн). Потрібні подальші дослідження у цьому 

напрямку. 
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Мета дослідження. Підвищення ефективності лікування вологої форми вікової макулярної 

дегенерації (ВМД) за рахунок комбінування анти-VEGF терапії з нутрицевтиками. 

Матеріали та методи дослідження. Розглянуто клінічні випадки лікування двох пацієнтів 

з вперше виявленою вологою формою ВМД. Гострота зору першого пацієнта – 0,2, другого 

пацієнта – 0,5. Лікування проводилось шляхом інтравітреального введення анти-VEGF препаратів 

за інструкцією. На п‘ятому місяці лікування було додано нутрицевтики за формулою AREDS I та 

AREDS II (Нутроф® Форте) в обсязі 1 капсула 1 раз на добу щоденно. Контроль ефективності 

лікування проводився шляхом стандартного офтальмологічного обстеження: візометрія, 

тонометрія, периметрія, біомікроскопія, офтальмоскопія, тест Амслера, а також – оптична 

когерентна томографія і флюоресцентна ангіографія сітківки. 

Результати. Всього виконано 11 введень анти-VEGF препарату у першого пацієнта і 12 

введень у другого відповідно. У обох пацієнтів після трьох перших введень набряк на сітківці 

зменшився і гострота зору підвищилась на 0,3. Далі відмічалась стадія плато, коли гострота зору 

залишалась незмінною. На п‘ятому місяці у схему лікування обох пацієнтів було додано 

нутрицевтики. Вже на шостому місяці гострота зору збільшилась на 0,1. Протягом наступних 

місяців гострота зору збільшувалась поступово ще на 0,2 і наприкінці досліджуваного періоду 

становила 0,7 у першого пацієнта і 0,9 у другого пацієнта. 

Висновки. Додавання нутрицевтичних препаратів в схему лікування вологої форми вікової 

макулярної дегенерації підвищило зорові функції пацієнтів. Комбінування анти-VEGF терапії з 

нутрицевтиками при наявності ексудації на очному дні показало свою ефективність і дозволило 

покращити зорові функції.  
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